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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.168 DE 2.021 

Ao décimo sétimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove 

horas e quinze minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 

281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao 

distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro 

de 2020, que revoga em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos 

Vereadores, enquanto durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões 

contarão somente com a presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre 

si, continuando a ser transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara 

Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo 

Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO WELTER, contando com a presença 

dos seguintes Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, JOILSON DIAS DE 

OLIVEIRA, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE ALMEIDA, MARCELO 

ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES LEONEL, SILVIO 

FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se da seguinte 

Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima centésima sexagésima sétima 

sessão ordinária. Leitura do Requerimento Nº007/2021 de autoria do Vereador Joílson 

Dias de Oliveira. Leitura do Requerimento Nº008/2021 de autoria de todos os 

Vereadores. O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a leitura 

da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata da milésima centésima sexagésima 

sétima sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por maioria 

absoluta. Logo determina a leitura do Requerimento Nº007/2021 de autoria do Vereador 

Joílson Dias de Oliveira. Posteriormente, abre para discussão o Requerimento 

Nº007/2021. Com a palavra Vereador Joílson, questão de ordem Presidente, meus 

amigos primeiramente quero cumprimentar os pares desta casa, população que nos 

assiste, eu faço esse requerimento em busca de informações, um alerta para situações 

que acontecem em época de chuva, nos vemos esse problema há muitos anos dentro da 

Vila Camillo Boni as pessoas perdem lá os seus moveis devido à questão do alagamento 

ao escoamento de água força da água ali que vai para o bairro e nós não temos uma 

drenagem adequada, o bairro quando foi montado deveria ser analisado essa questão só 

que como não foi cabe a nos aqui da Câmara Municipal de certa maneira lutar para que 

seja feito algo que realmente vamos colocar uma palavra ali ajudar e salvar aquelas 

famílias realmente porque nos sabemos o quanto a vida é sofrida e não é a questão da 

perda material ali nos temos vários aspectos que ferem as pessoas, inclusive a questão 

social, as pessoas se sentem fora do seu direito de cidadão, nos precisamos fazer lago 

para ali ser feito alguma coisa, eu neste momento faço esse requerimento e peço apoio 
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dos pares como um a questão ate mesmo de ajudar o nosso prefeito a entender e ver que 

esse problema existe, no seu primeiro mandato com cinco meses, nos tivemos aqui 

varias filmagens ano passado dentro do bairro, lamentavelmente pessoas perderam seus 

moveis com crianças um desespero ali dentro da sua casa, queira Deus que as pessoas 

não passem por isso de novo essa situação, então eu peço apoio dos pares acredito como 

no requerimento aqui eu digo à medida que estão sendo adotadas junto ao departamento 

de obras engenharia com engenheiro Rafael responsável que ele vá ate o local já com 

uma forma né Vereador caco preventiva para que não aconteça que seja feito sim de 

maneira rápida e medida de urgência para que né Vereador xiru, para que não chegue 

aqui o momento em que nos teremos o momento das chuvas vem graças a Deus também 

abençoando nosso município que nós precisamos, só de certa maneira prejudicando as 

pessoas que não tem essa estrutura, peço o apoio do pares e muito obrigado. Com a 

palavra Vereador Zé Paraíba, queria também parabenizar o Vereador Joílson por esse 

requerimento que é de grande importância por que realmente aquela comunidade sofre 

quando vem às chuvas, já presenciei naquela região e sabemos o quanto que as pessoas 

ali sofrem em relação o tempo de chuva, então precisa mesmo por que ali vira um 

transtorno toda água do centro da cidade escorre naquela região, então queria 

parabenizar e dizer que pode contar com meu apoio. Com a palavra Vereador Clayton 

(Caco), quero parabenizar o Vereador Joílson pelo também pelo requerimento dizer a 

ele a toda população que nós sabemos do transtorno que ocorre cada chuva forte que dá, 

então eu moro tenho minha oficina e a gente vê que a Rua Valentim Nunes vira um rio 

na realidade se largar um barco ali ele anda, então a gente também fica muito triste 

saber que as pessoas perdem tudo seus móveis, seus bens adquiridos, então às vezes as 

pessoas também não querem investir lá porque que vão investir na sua casa deixar uma 

casa mais bonita sabendo que a chuva vai vir e acabara com tudo, então esse problema 

já esta vindo há vários anos foi uma vila mal projetada à gente tem que muitas vezes 

tirar o chapéu para os engenheiros eu acho que é engenheiro de escritório que faz um 

projeto sem ele olhar o local tá porque se fosse olhar o local saberia que não daria para 

fazer por causa que não devia galeria de águas pluviais teria que fazer escoamento isso 

com aumento tudo, então infelizmente a população ali sofre e a gente sabe disso então 

cada chuva é um prejuízo, pedir então ao prefeito que de uma olhada nessa área antes do 

inicio das chuvas, tendo em vista que nós vamos entrar e uma estiagem de seca por uns 

cinco meses, então daria muito bem para resolver algum problema ou para menos 

amenizar o problema dessas pessoas, obrigado. Com a palavra Vereador Helder (xiru), 

questão de ordem eu comungo com seu requerimento nobre Vereador e trabalho se 

demonstra sim, lá tem um problema muito sério mesmo de aviação do solo e há também 

uma critica construtiva da minha parte, estão jogando muito entulho no final que ali 
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pertence a uma nascente inclusive em relação ao projeto deveria ter feito um estudo de 

impacto ambiental em relação aquilo ali porque ali é uma nascente do Rio Piraputanga, 

e hoje esta sendo assoreada por questão dessa desviação do solo e também os entulhos 

que estão sendo jogados lá, que de imediato antes da resposta do requerimento que eles 

possam parar de jogar entulhos lá porque isso esta causando um crime ambiental e 

principalmente desconforto a população, esta se tornando um vetor de doenças, insetos e 

assim conservando e ajudando a preservar a saúde da nossa população, muito obrigado e 

pode contar com meu voto. Com a palavra Vereadora Lucilha, Vereador Joílson é muito 

importante esse requerimento e também pode contar com meu voto e meu apoio para 

que essa comunidade tenha resolvido esse problema em questão da inundação. Com a 

palavra Presidente Marcos, então o pedido Vereador Joílson vem de encontro com a 

comunidade, uma vez que ali sem galeria de aguas pluviais não tem jeito, a água que 

desce ali é muito forte e o que acontece tem muitas casas que tem rebaixamento ali ou 

eles aterram para dar um nível ou a água a solar para casa abaixo como Vereador Caco 

disse, na rua da oficina dele a água corre solto mesmo, então se não fizer galeria ali não 

tem jeito, Vereador xiru lembrou muito bem toda sujeira que desce para no corredor ali, 

é uma coisa horrível aquilo então já passou da hora aquilo tem que ser feito urgente, 

nobre Vereador tem aqui o meu voto também no seu requerimento. Em seguida coloca-

o em votação, sendo aprovado por maioria absoluta. O Presidente informa que o mesmo 

será encaminhado ao Executivo Municipal para devidas providências. Após, determina 

a leitura do Requerimento nº008/2021 de autoria de todos os Vereadores. Logo, abre 

para discussão o Requerimento nº008/2021. Com a palavra Vereador Helder (xiru), 

questão de ordem senhor presidente é salutar e louvável que esta casa sempre atenta e 

aqui em nome de todos os Vereadores eu percebi que a moção em nome de todos os 

Vereadores representados pelo nosso Presidente pela mesa diretora que atitudes como 

essa fazem a diferença na sociedade muitas vezes à polícia militar ela devido à falta 

ainda é um trabalho mas entende de uma estrutura de garantia um socorrista do nosso 

município eles tiveram treinamento mas não se opuseram ao salvar a vida dessa senhora 

então eles merecem nossa referência, nossa moção e principalmente nosso 

agradecimento em nome do meu mandato dos nobre Vereadores da sociedade terenense 

meu muito obrigado . Com a palavra Vereador Joílson, questão de ordem senhor 

presidente queria já deixar aqui também eu concordo com as palavras Vereador Xiru e 

nós temos essa também é um dos papéis aqui da Câmara Municipal nós reconhecermos 

né Vereador o que é importante e quanto é importante o trabalho hoje da Polícia Militar 

Polícia, Civil dentro do nosso município além de estarem aí nos guardando dia a dia 

ainda queira ou não queira fazem o seu esforço e acabam até salvando a vida de outra 

maneira como basicamente um socorro desse aí que é muito importante Parabéns aos 
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nossos amigos da PM, esse moção ela vem mais do que merecida. Com a palavra 

Presidente Marcos, fica aqui em valorosos guerreiros e suas que não mediram esforços 

para fazer esse atendimento Se não me engano eles demoraram muito tempo para poder 

tirar a pessoa daquele sufoco mas graças a Deus conseguiram livrar a pessoa de 

engasgamento ou seja eles são pessoas guerreiras e estão fazendo atendimento a nossa 

população muito obrigado Sargento Ramalho, a Sargento Cardoso e ao Sargento Jorge. 

Após abre votação para o requerimento nº008/2021, sendo aprovado por maioria 

absoluta.  O Presidente informa que o referido requerimento será encaminhado ao poder 

Executivo de Secretaria de Segurança Pública do Estado. Com a palavra o Vereador 

Clayton (Caco), senhor presidente eu gostaria de fazer um requerimento verbal, senhor 

presidente para pedir a essa casa de leis o representante chefe do processo de licitação 

da prefeitura sobre para nos explicar informar sobre esse processo licitatório sobre os 

pneus, aja visto, seu presidente que estão fazendo chacota com essa casa e com os 

Vereadores e vamos ver até com a nossa cidade então até com o prefeito e falando com 

o Vereador que estão todos calados dando a entender que estão todos no bolso do 

prefeito, eu fico ate magoado e constrangido porque eu sei da minha idoneidade então 

constrangido não, mas magoado por ter que estar aguentando coisas que nós não 

devemos, então esta ficando feio as pessoas mandando meme pra gente, mandando 

fotinhas de pneus, mandando uns palavreados outros indo até o estabelecimento da 

gente cobrar porque que a gente está quieto, certo, então eu gostaria de uma explicação 

para eu também poder passar explicação a quem venha me indagar e ter o que discutir 

com essas pessoas que estão fazendo essas chacotas, então eu gostaria e fiz esse 

requerimento verbal a vossa senhoria, e também junto disso agradecer tá por o senhor 

ter decretado luto, não sabia eu até vim a essa casa eu pedi que fizesse por escrito na até 

na sexta-feira, eu sabia que eu teria tempo hábil mas quando eu liguei eu fiquei sabendo 

que vossa senhoria teria decretado luto de dois dias pela morte do meu irmão Davison 

Jesus de Melo Welter que é o Pito, certo então quero só agradecer a todo o companheiro 

aqui tá por ter feito isso por minha pessoa e então como eu não pude fazer por escrito eu 

já iria fazer então eu venho fazer ele verbal tá para nós temos só explicação e gostaria 

que todo o Vereador voltasse o requerimento só para nós termos o que falar para a 

população tá e dizer que nós não estamos calado e que nós não estamos no bolso do 

prefeito e que nós não somos coniventes com nada entendeu então não posso dizer se 

está certo ou errado só sabemos que o TSE negou a compra, então nós não sabemos por 

que eu não sei o porquê, por que negou porque que não negou, então gostaria de uma 

explicação para mim tá por dentro do que está acontecendo, obrigado seu presidente. 

Com a Palavra o Vereador Helder (Xiru), questão de ordem por questão de valia desse 

requerimento eu solicito que a mesa e a presidência acate o requerimento e coloca em 
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discussão requerimento para que possamos cada um opinar a sua da sua ideia, muito 

obrigado seu Presidente. Com a palavra Presidente Marcos, então vamos acatar o 

requerimento e fazer discussão e posteriormente vai à votação o requerimento.  O 

presidente abre para discussão o referido requerimento verbal. Com a palavra a 

Vereadora Lucilha, eu comungo com a fala do Caco é de suma importância foram 

vários áudios vários memes e a população ela tem sim ter essa explicação e essa 

resposta sim Presidente e para que a gente possa ter se essa pessoa que é responsável 

está dando aqui dando as explicações né para que todas as pessoas tenham acesso a isso 

então isso é de suma importância para que nós todos podemos né ter essa explicação 

então à gente passou pelo por vários momentos aí e eu acredito que a casa tá se 

comportando muito bem tendo prudência né e não precisa ficar debatendo gritando 

xingando não eu acho que tudo que é feito com muita prudência Com muito respeito 

isso é de suma importância então essa ação de chamar o rapaz o responsável da licitação 

e ele vir aqui dá explicações e ele não só para nós mas para a população e também a 

gente se organizar para estar participando né das licitações mais de perto para que isso 

não venha ocorrer então eu sou favorável e isso é de suma importância assim à gente 

saber e a gente poder responder a população. Com a palavra Vereador José (Zé Paraíba), 

pela ordem senhor presidente queria também comungar com a fala do Vereador Caco 

que como sempre fala né nós Vereador estamos somos para-choque da cidade e cai 

sempre em cima das costas dos Vereadores como o Vereador Caco nos falou não temos 

conhecimento por isso que nós estamos aqui hoje solicitando esclarecimento para que 

nós possamos transmitir para a população que nos cobra diariamente e sei que já foi 

falado né as pessoas manda mensagem áudio figurinhas e muitas vezes a gente não tem 

uma resposta definitiva com clareza com o propriedade para falar realmente o que tá 

acontecendo não podemos culpar a, b, c, mas sim nós temos que falar com documento 

com clareza e não colocando pessoas assim quem foi o culpado quem foi o responsável 

nós temos que ter documento embasado para que nós possamos dar um esclarecimento 

favorável para a população terenense obrigado Presidente pela parte. Com a palavra 

Vereador Marcelo, eu recebi uma mensagem de um amigo meu pelo whatssapp dizendo 

Marcelo o que é isso, eu dei uma olhada ele disse olha isso aqui, eu disse o que é isso 

ele disse se você não sabe imagine eu então a gente faz papel de besta mesmo, eu falei 

não isso ai eu vou investigar para te falar são coisas que não chega ate a gente é de lá 

que acontece então eu acho que tem que ter uma explicação sim para mostrar para a 

população o que está errado e o que está certo e se estiver errado corrigir isso ai, pelos 

preços que eu vi eu acho que é muito exorbitante mesmo. Com a palavra Vereador 

Ricardo, eu concordo com as palavras do Vereador caco a gente teria que tomar uma 

atitude mesmo porque tá ficando feio na cidade a gente está perdendo a credibilidade, 
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estamos virando chacota, então concordo com o senhor e mais ainda eu acho que teria 

que vir aqui também não era só o representante não o prefeito também porque ele é o 

chefe, e quem é assina é ele tem eu acho que ele também tem que dar explicação para 

nós. Com a palavra o Vereador Helder (Xiru), importante esse requerimento do 

Vereador, nobre Vereador Caco ele vem de encontro com uma realidade que ela é 

pública é notória havia sim desde o momento que o Tribunal de Contas solicitou e fez 

através de liminar que pediu que foi paralisada a licitação que não só são pneus, mas são 

pneus câmaras e protetores havia isso eu tomei atitude havia o direito e tenho direito do 

executivo de fazer a sua defesa ele foi notificado para se entre cinco dias para ele fazer 

ele dá um esclarecimento foi feito esse esclarecimento até onde eu tenho informação na 

quarta-feira, foi protocolado e para que não possamos ser levianos e sim apurar de fato a 

verdade esse requerimento vem de encontro com os esclarecimento necessário para que 

possamos dar satisfação àqueles que nos elegeram e confiam como os seus legítimos 

representantes da população, então comungo com a esse requerimento e veja o seguinte 

não temos o direito de criticar se o que é certo o que é errado mas mediante fatos 

comprovados no preto e branco nós podemos dar um melhor esclarecimento, conta com 

meu apoio nobre Vereador muito obrigado. Com a palavra o Vereador Silvio, muito 

bem colocado nobre Vereador Caco esse requerimento porque é que nem o nobre 

Vereador Xiru disse que é o preto no branco é nós não estamos aqui como diz para 

julgar nem A e nem B, então o que faça os esclarecimento para que nós possamos 

passar o que é o correto que é errado para a população. Com a palavra o Vereador 

Joílson, queria que até parabenizar Vereador, seu requerimento muito importante isso 

daí eu digo para os demais Vereadores aqui eu já conversei sobre isso com prefeito e 

nós já estávamos cientes que teria esse requerimento que é de suma importância que a 

Câmara Municipal se manifestaria no momento correto para trazer o responsável o 

prefeito Henrique ele também acha de grande valia que o responsável pela pasta em si, 

vem até a Câmara Municipal e explique para comunidade e para os Vereadores como 

acontece como se procede a uma licitação dessa situação que seria a questão de atas é o 

que nós falamos e basicamente o Vereador Marcelo nos Vereadores muitas vezes não 

temos o conhecimento real da Vereadora Lucilha comentou temos que participar mais 

das licitações, isso é fato Vereadora para gente entender como funciona de fato os 

mecanismos de licitações, pregões, atas, todos esses sistemas aí que são sistemas que 

queira ou não queira o funcionário responsável pela pasta tem que passar por um curso 

para saber como é que faz referente ao Tribunal de Contas e o prefeito Henrique ele tem 

ciência dessa situação e que realmente acha também necessário que vem assim um 

representante da pasta e ele explique para comunidade para a população e os Vereadores 

entenderem como funciona a questão da ata de compras, somente se dizer que eu sou a 
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favor e parabenizo o senhor pelo requerimento. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), 

pelo que vossa excelência está falando então teria que ser o representante tinha que vir 

numa sessão nossa ai seria filmado e poderia dar explicação a toda a população direto 

da Câmara. Continuando com a palavra o Vereador Joílson, eu acredito ser importante 

como explicar em uma sessão sim, como eu digo para os pares aqui, eu assim como 

Prefeito Henrique como toda a Câmara Municipal nós prezamos sim pela transparência 

e essa transparência quando nós falamos no poder público não há nada mais importante 

e é importantíssimo sim em uma sessão nessa como o senhor está fazendo requerimento 

nós o chamaríamos aqui e explicaria para nós aqui correto, então que ele explique na 

sessão da Câmara e que as pessoas assistam e já tirem também por si só sua explicação, 

então nós estaremos resolvendo uma situação não somente dos Vereadores como assim 

da comunidade ter a noção de como é que funciona essas questões das atas públicas 

para até lá na frente nós não temos o mesmo problema no sentido de dizer assim e os 

Vereadores não estou sabendo só que é importante quando vem alguém que entenda 

realmente do que está explicando ali, não nós entendemos Vereador Xiru , Vereador 

Bexiga só que muitas vezes nós não sabemos explicar como tem que ser explicado para 

comunidade, muito obrigado. Com o aparte Vereador Helder (Xiru), eu comungo em 

parte com a vossa fala nobre Vereador entende-se o raciocínio essa modalidade de ata 

ela já vem sendo feita que é um método comparativo dos valores de alguns municípios e 

que isso aí já foi assim comentado que o valor estava correto agora os critérios que 

foram utilizados que é importante dentro do requerimento, quais são os critérios, porque 

em relação à licitação, eu como Vereador tenho noção que a licitação que é um pregão 

que dispensa licitação todos os trâmites legais de uma licitação, eu tenho noção mas 

entendo, mas só que tem um porém a licitação qual foi os critérios utilizados isso é 

muito importante que faça parte Vereador Caco a sugestão que eu faço, para que nós 

possamos ter um melhor esclarecimento porque eu no meu mandato sempre procuro 

buscar a legalidade dos fatos, eu tenho que buscar a legalidade e a verdade dos fatos e 

comungo com a sua ideia na questão da transparência, vejo o seguinte que dentro do 

raciocínio lógico no Portal da Transparência está lá à licitação tudo então nós temos 

todo mundo da população tem acesso a isso agora esclarecimento dos valores que nós 

precisamos ter, então quais são os critérios que foram utilizados, muito obrigado. Com a 

palavra o Vereador Wilson (Bexiga), eu achei interessante nobre Vereador Caco, está 

passando isso aqui para gente realmente a gente receber eu recebi vários memes recebi 

nego eleitores ligando para falar sobre essa situação dos pneus e eu fui buscar nas 

prefeituras dos municípios aonde eu tenho amigos Vereadores para saber como que 

funciona lá vamos colocar a cidade mais próxima de Dois Irmãos do Buriti eu conversei 

com o Vereador e falou assim que para mim que compra a licitação ela chegou outra 
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passar o valor que foi licitado a mesma aqui de Terenos, então o valor foi acima eu fui 

além e falei vou comparar com a próxima em Miranda liguei para um amigo meu de lá 

para saber a situação de lado da solicitação e ela realmente ela enquadrou no mesmo 

sistema daqui de Terenos agora não sei como que eles basearão as outras prefeituras me 

parece que teve três que eles tiraram os valores de na gestão passada, então eu concordo 

com o Vereador para que vem aí o responsável pela essa pasta para estar explicando até 

onde eu entendi as prefeituras que é de dois Irmãos do Buriti que é bem próxima nossa e 

Miranda a licitação foi baseado nos valores iguais. Com o aparte Vereador Helder 

(Xiru), na verdade tem seis municípios que até o valores são iguais ou maior essa 

licitação são de doze meses então quais foram os critérios lançamentos qual como que 

funciona o processo licitatório agora valores a serem discutidos deve o esclarecimento o 

Poder Executivo aonde chegar nesse denominador que nós temos a informação 

informalmente que existe seis municípios com o mesmo valor ou acima no comparativo 

então que esses esclarecimento possam vir a esta casa e nós possamos dar a população o 

esclarecimento e a satisfação e a devida, muito obrigado. Com a palavra o Presidente 

Marcos, o nome ata que o nome até uma intenção de compra face ata pública uma 

intenção de compra correto o que aconteceu aí o tribunal entendeu que havia algum 

problema foi lá interferiu a licitação seria numa quinta-feira, havendo essa intenção de 

compra haveria o que a licitação tipo pregão que é o tipo pregão na licitação fizeram um 

a doze meses um ano correto, que acontece ela tem um valor simbólico o valor lá 

200.000,00 (duzentos mil reais), quando vai a pregão vai baixando possivelmente nessa 

guerra de preço entre as empresas que estavam com corrente no jogo essa fatura de dois 

milhões que estava lá poderia baixar para um milhão de real, fato número um segundo 

fato havendo essa intenção de compra por doze meses no valor supra citado que eu 

mencionei aqui a prefeitura ainda teria o direito de comprar a pena 10% do valor que foi 

feito o milhão comprar apenas em R$ 100.000,00 (cem mil reais), então é isso que foi 

comentado que foi dito, mas agora claro o bom sabedor é quem faz um jogo quem faz a 

licitação quem mexe é muito importante isso daí então cabe a nós aqui agora se for o 

caso trazer o menino não sei quem que me acho que isso daí para esclarecer melhor os 

fatos né e mostrar bem detalhado tudo que foi feito porque uma coisa é certa a gente 

nunca deve olhar o livro pela capa e sim pelo seu conteúdo. Com o aparte Vereador 

Helder (Xiru), essa ampla discussão nos traz a realidade de que possamos ter um melhor 

esclarecimento e surgiram também que não seja só o responsável pela pasta que fazem 

parte do processo licitatório do município porque não há uma pessoa só quem fez uma 

pessoa agora na questão do pregão é o menor preço vence menor preço, então nada 

estava concluído e outra não tenho nenhuma resposta ainda que o município solicitou e 

não tem uma parte que é importante ela vai ser o parecer relação que ele for notificado à 
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defesa que eles fizeram, por que coube a defesa que a justificativa defesa de não esperar 

também o manifesto o tribunal de contas do Estado o TCE para que possamos ter 

conclusão e não sermos levianos, meu muito obrigado pela parte. Com o aparte 

Vereador Joílson, para finalizar o meu digo aos senhores aqui meu amigo companheiro 

Caco, parabéns novamente digo e repito do senhores Prefeito Henrique total apoio a 

ideia de sim a câmera está buscando informações concorda tenho conhecimento de 

causa concorda e principalmente ele é totalmente a favor dessa questão de 

transparência, certo sabendo disso, eu tenho a certeza assim como eu estou lhe dizendo 

em conversa com ele que ele jamais ficaria se opondo ao responsável da pasta da ação 

vir explicar como é que funcionou esse ato, vamos lá, porque Vereadores eu digo esse 

ato, porque aqui nós estamos discutindo essa matéria de requerimento sobre esse ato, 

então é simples ele vai o prefeito automaticamente vai delegar o responsável para vir 

prestar os esclarecimento aqui que seria um esclarecimento do que o prefeito fez algo de 

errado não fez o município fez algo de errado não fez, o que ele vai vir esclarecer aqui é 

o que funciona para que nos possamos conversar com a população e a população aqui 

todos nos aqui Vereadores tem os seus eleitores Caco, Vereador Marquinhos, Vereador 

Bexiga, Vereadora Lucilha, pessoal assistam a sessão que estarão lá falando como é que 

funcionou por que a questão desse valor ,porque eu tenho certeza que todos sabem nós 

estamos temos todo queira ou não queira a questão de COVID-19 temos a questão da 

matéria-prima em todos os setores faltando se você for para analisar tudo, tudo subiu 

hoje quem compra pneu aro 13, que comprava a R$ 130,00 (cento e trinta reais), se for 

comprar um pneu aro 13 hoje está R$ 350,00 (trezentos e cinquenta reais) pneu aro 13, 

então já ai você pensa-nos outros, mas eu como líder do prefeito e como Vereador não 

vou ficar aqui nessa situação explicando, ser porque o ideal realmente é o executivo 

numa situação dessa nesse contexto que pegou vir aqui com seu representante, e 

simplesmente explicar a situação olha gente o preço é assim porque tá acontecendo isso 

aqui estou com retorno disso tenho isso tem aquilo coisa mais simples do mundo que é 

vim num bate papo uma conversa para que a população se interaja do assunto, parabéns 

novamente. Com o aparte Vereador Silvio, esse requerimento assim é louvável que nem 

eu já falei para o nobre Vereador Caco, e parabéns ao presidente dessa casa que 

praticamente ele explorou o que é uma licitação pregão e é o que o Vereador Joílson 

está dizendo que assim realmente para informar o fato do requerimento do 

acontecimento são coisas seu presidente que a vossa excelência já sabia do assim das 

informações certa como funciona e que deixou muitas vezes de passar para nós esse 

intercâmbio que não precisaria ter feito chegar ao requerimento, mas já podia estar já 

informando para a população à maneira que funciona porque é muitas vezes as pessoas 

é fácil de criticar uma coisa sabe ela critica, mas não sabe o verdadeiro conteúdo então 
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esse requerimento é para que faça com que sabia o verdadeiro conteúdo porque que nem 

o Vereador Bexiga diz que várias prefeituras fizeram os mesmo, as licitações e uma 

dessas prefeitura que eu não vou falar o nome o mesma coisa que aconteceu com o pneu 

que o TCE rejeitou o remédio mas só que eu acho que tá meio atrasado de um 

esclarecimento a hora que veio que rejeitou o TCE essa licitação, devia ter feito já os 

esclarecimento para não ficar barrando que nem o Vereador Caco, o Vereador 

Ricardinho se sente muitas vezes é coagido os caras brincadeira de mau gosto, mas é 

assim mesmo e de parabéns mais uma vez parabéns presidente e com certeza os este 

requerimento vai vir às informações para que nós possamos fazer ela ao nossos eleitores 

a população obrigado.Com o aparte Vereador Clayton (Caco), como Vereador Silvio 

falou numa situação dessas nós sabemos que digamos assim o chefe da pasta de 

licitação ele não tem obrigação de vir e essa casa e lei de falar o que aconteceu se ele 

tivesse vindo por livre e espontânea vontade logo que o fato aconteceu no momento 

provavelmente não estaríamos fazendo esse requerimento, então sem um pedido oficial 

eles não vão vir a essa casa de leis, da explicação então nossa obrigação como Vereador 

como representante do povo é fazer isso é fazer o requerimento pedir explicação se 

possível eles explicaram em seção para ir nós ficarmos isentos de responsabilidade é 

muito chato o que está acontecendo, então nada mais eu quero assim uma explicação 

para gente poder está acabando de vez com esse problema porque até em gleba tem 

gozação com esse negocio de pneus de bicicleta se vai ter pneus para cada geleiro para 

cada assentado, então é um negócio chato então vamos ver se nós conseguimos acabar 

de vez com essa gozação e estarmos chateando e denegrindo a imagem dessa casa 

obrigado. Com a palavra o presidente Marcos, só para concluir aqui bem rápido as 

empresas nessa venda dessa licitação que teve são convidadas a participar dissipado 

acho que foi de seis empresas apenas três parece que iriam concorrer essas outras 

empresas desistiram devido a essa equivalência de doze meses, mas isso como disse o 

Vereador Caco, quem for o responsável pela pasta vir dar explicações e motivos afim 

para não ter participado ate o fim às vezes por motivos de matéria prima como você ela 

não ter aquele produto para entregar, ai vira aquele balaio de gato como apenas três 

participou as outras três não concorreu, então vamos agora à votação do requerimento. 

Posteriormente coloca-o em votação. Sendo aprovado por maioria absoluta. O 

Presidente informa que o referido requerimento será encaminhado ao Poder Executivo 

Municipal. Passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro secretario 

Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. 

Com a palavra Vereador Clayton (Caco), primeiramente queria agradecer a todos os 

Vereadores por ter votado esse requerimento e dizer que isso não é nada demais é só 

uma explicação mesmo certo e agradecer a todos, segunda coisas eu queria também 
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agradecer essa casa por ter decretado luto oficial pela perda do meu irmão, quero dizer a 

ele onde ele está sei que não está sozinho que tem mais quatro irmãos com ele lá quem 

está sozinho aqui somos nós, mas ele não vai deixar de estar no nosso coração, no nosso 

pensamento, nas nossas alegrias, nas nossas tristezas, então quero dizer a você meu 

mano veio fique em paz e quem tá aqui te ama muito, população também gostava muito 

de você então descansa em paz, um adeus e ate breve para você. Com a palavra 

Vereador Helder (xiru), senhor presidente, demais pares desta casa, população que nos 

assiste pela web da câmara, fece da câmara meu boa noite, quero deixar registrado neste 

momento senhor presidente a satisfação do projeto lei de maio do ano passado, que essa 

casa aprovou um projeto proposto de minha autoria projeto lei uma PL 12/2020 que ela 

se transformou em lei devido à aprovação da casa e foi publicado e sancionado 

1302/2020, que diz respeito ao kit merenda devido ao enfrentamento as perdas 

irreparáveis que estamos tendo há um mês eu comentei necessidade do atendimento que 

utilizasse esta lei que através dos recursos da merenda e vem pelo FUNDEB fosse 

transformado em kit merenda, por que é lei em casos de pandemia, em caso de 

calamidade, pudesse atender as crianças do ensino básico do nosso município, então 

quero agradecer aqui o Prefeito que já fez a primeira etapa foram entregues os kit 

merendas há uma semana, mas em si o kit merenda vem de encontro ajudando a 

amenizar as dificuldades dessa pandemia e pelo poder executivo ter sensibilizado com a 

realidade, procurei a secretaria municipal de educação sexta-feira e solicitei qual será a 

próxima etapa já estão se programando para fazer a nova entrega e assim 

consequentemente esperando que essa pandemia ela amenize em relação ao nosso 

município, nosso estado, nosso país, que Deus seja misericordioso uma vida mais plena, 

condições de dar e esse projeto de lei vem de encontro com a necessidade e agradeço 

porque é um projeto de lei que nos dá um pouco do alívio e da dor das perdas e 

podemos fazer de alguma forma a transformação da vida das pessoas e esse é um dos 

legados que eu tenho que me motiva a ser um homem público, agente público e quando 

se torna realidade nós temos que também agradecer de ter a consciência que valeu a 

pena esse projeto de grande relevância ter sido agora realmente amparado e poder 

chegar mais próximo das famílias indistintamente dos alunos do nosso município, 

senhor Presidente faço uso da palavra também em relação ao evento que teve um 

momento único no nosso município, onde nove Vereadores estavam presentes, eu a 

minha pessoa mais oito Vereadores com a presença do Presidente da República em 

nosso município, mas fui testemunha ocular a presença foi relevante foi importante, mas 

eu por ser um pouco conhecedor da legislação existia muitas famílias em nosso 

município dependendo dessa titulação aonde vem um projeto de encontro à isenção do 

ITBI eu tem que ser feita análise melhor desse projeto, aguardar o Executivo 
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encaminhar esse projeto foi solicitado pela Vereadora Lucilha, vem de encontro com a 

necessidade da agricultura familiar e dos pequenos produtores que são considerados 

assentados que passam através da sua titulação, então a relevância daquele encontro foi 

que nunca em nosso país, e o privilégio foi o nosso município se não me falha a 

memoria foi 1226 títulos foram emitidos e autorizados onde a legislação permite que 

após os dez anos a pessoa já teriam direito e várias, como o Deputado Beto Pereira foi à 

gestão dele e assentamento Santa Mônica foi implantado fez a estrutura de ESF, a 

estrutura daquele centro de recreação, também foi feito a escola e ampliação da escola 

com ginásio de esporte da Patagônia em si, distrito Campo Verde foi realmente 

presenteado, mas acima de tudo a relevância e quero deixar bem enfatizado isso que 

família saíram da informalidade e passaram a ser futuramente produtores rurais terão 

mais respeito, mais condições e poderão buscar não só a melhoria o seu sustento, mas 

da mesma forma poderão ter livre arbítrio de buscar recursos para que possamos ter uma 

agricultura mais fortalecida e assim nosso município puder também ter todo suporte 

necessário para evolução daquilo que sustenta não só nosso município, mas é à base do 

nosso país, então falamos de grandes produtores, falamos de grandes Agro que vem 

crescendo, teremos esse ano uma perda muito grande nesse estado devido à estiagem 

principalmente na região de Dourado do milho safrinha, porque não só me preocupo 

com a empresa canva que ele precisa do insumo, precisa do grão como também 

pequenos produtores que hoje tem um grande desenvolvimento com frangos semi-

caipiras, esta se tornando inviável produzir devido a esta estiagem, o saco de milho já a 

comentário que vai a R$ 120,00 (cento e vinte reais), então ele vai se tornar uma 

condição cada vez mais difícil para o produtor onde ele tem que buscar e ter base 

recurso para ele continuar de pé, então eu quero parabenizar o Presidente da República e 

todas as autoridades que estavam lá presente, mas deixar claro que esse passo foi dado e 

muito importante para que possamos ter um melhor desenvolvimento da agricultura 

familiar, meu muito obrigado, quero agradecer a todos desejar uma excelente semana 

que Deus abençoe e que possamos ter dias melhores. Com a palavra Vereadora Lucilha, 

quero cumprimentar a mesa diretora, todos os pares e cumprimentar toda a população 

primeiramente agradecer a Deus por esse evento tão lindo que foi um marco do nosso 

município de Terenos/MS, agradecer a ministra Tereza Cristina que tem se esforçado 

muito pelo nosso Mato Grosso do Sul, onde ela já destinou mais de sete milhões, 

destinou mais emenda ainda e proporcionou ali um evento de suma importância para 

nossos assentamentos e para nossa agricultura familiar, também quero agradecer o 

prefeito pelo apoio dado, agradecer a equipe do Luizão que teve lá, equipe maravilhosa 

de gente aguerrida, ajudou a gente na limpeza, agradecer o Márcio que esteve lá com a 

equipe dele, agradecer à cooperativa COPLAF que teve empenhada com toda equipe 
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para esse vento acontecer de suma importância, também agradecer ao SEBRAE em 

nome do Cláudio Mendonça aonde proporcionou aquela estrutura que montou ali 

patrocinou aquela estrutura para que nós possamos receber então desejar o SEBRAE 

tem fomentado, trabalhado e transformado a agricultura familiar, quero também aqui 

parabenizar com todo o meu coração tudo aquilo que os superintendente do INCRA, o 

Augusto, Edson Chaparro e toda equipe dele fez, aquela equipe trabalhou muito para 

que esses títulos estivessem pronto, agradecer a comunidade lá que se juntou, e também 

deixar aqui que o prefeito anterior Donizete Barraco ajudou muito nesse trabalho, 

anterior quando ele liberou o pessoal dele, o CRAS para que semente fosse plantada, 

então deixa minha gratidão ao prefeito anterior Donizete, onde ele se esforçou e 

empenhou esse avento estava programado na gestão dele e devido à pandemia acabou 

não acontecendo, então umas das coisas que a gente precisa é ser grato e isso ocorreu na 

gestão do nosso Prefeito Henrique que de pronto atendimento também nos atendeu, 

somou junto com toda a equipe, minha gratidão ao Prefeito Henrique, Ex. Prefeito 

Donizete, a Ministra Tereza Cristina tem um olhar diferenciado um olhar voltado para 

agricultura familiar, um olhar diferenciado e minha gratidão e sabemos que nós demos 

um passo muito grande, Terenos foi prestigiado pela vinda dessas autoridades e ali nós 

aproveitamos a oportunidade Presidente, os Vereadores, escrevemos sete proposta junto 

à equipe do INCRA com uma um grupo da comunidade para nós desentravar alguns 

entraves como a sucessão familiar, os nossos jovens poder acessar crédito, como 

também o corte datado 2015 para poder ser alterado, solicitamos também uma carta 

aberta para o Presidente da República junto à ministra em questão de recurso Federal 

para o asfalto, sabido ali que temos que estadualiza, mas já fizemos nosso parte ali 

naquela região para beneficiar a nossa comunidade, o nosso município de Terenos e o 

nosso Mato Grosso do Sul, quero deixar aqui minha gratidão a cada um e deixar aqui 

meu boa noite para toda a população e para cada um de vocês aqui. Com a palavra 

Vereador Joílson, queria cumprimentar os pares em nome do nosso excelentíssimo 

Presidente, Vereador Caco, Vereador bexiga, cumprimentar os demais pares, hoje 

queria citar aqui estivemos hoje no período da manhã com o SEBRAE, uma reunião 

muito produtiva, onde nós tivemos a oportunidade Vereadora Lucilha estava presente 

também de contribuir com ideias, auxiliando no desenvolvimento do nosso município, 

Vereador xiru falando muito sobre a questão do turismo do Cachoeirão que basicamente 

hoje é a área onde nós mais recebemos visitantes, temos a Ponte do Grego, Vila 

Virgínia que também há muita questão da pesca só que nós sabemos que devido ao 

asfalto que não tinha nenhuma perspectiva e hoje graças a Deus nós vamos receber ele 

aí o movimento era menor e a região do Cachoeirão sempre foi uma região mais 

fomentada, e agradecer aos profissionais do SEBRAE por que só fato deles vir aqui 

Documento publicado em 2021-06-01 09:33:39 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 490180883



4380 

 

buscar soluções com a Câmara Municipal, demostra que realmente estão interessados 

para o melhor do nosso município, sabendo que o município basicamente a questão 

publica se trata do desenvolvimento do munícipio do Executivo e o Legislativo unindo 

esses dois tem certeza que juntamente com o SEBRAE, que nós faremos e teremos 

muitas oportunidades dez do fomento do Comércio até mesmo à questão de criação e 

geração de empregos no nosso município, queria aqui também ouvindo a Vereadora 

Lucilha falando sobre o evento, sobre a questão do assentamento, eu tenho uma 

preocupação, aliás, muito grande nós nunca conseguimos ter um desenvolvimento na 

questão de independência por que sabemos que é uma subprefeitura, não possui 

dependência financeira, ela não tem sua própria estrutura para que ela consiga tocar ali 

o local, então Vereadores eu queria até comentar com os senhores aqui quem sabe nós 

não fazemos a Câmara uma indicação para criar uma secretaria para lá e ter autonomia 

para o assentamento, por que lá quebra maquinas e depende da nossa prefeitura aqui do 

executivo isso é uma ideia, que até o próprio prefeito pode gostar e ter um 

desenvolvimento melhor na área rural, onde vai conseguir que tenha um 

desenvolvimento e um avanço, por que é a questão da independência você pode ter um 

orçamento dentro dessa secretaria, isso todo município tem é uma ideia Vereadores, 

queria que agradecer. Com o aparte Vereador Helder (Xiru), importante você levantar 

essa situação de secretaria então eu vejo que o município tem que se transformar em 

secretaria por que cada pasta administra cada recurso que tem, mas isso tem que ser 

proposto pelo poder executiva essa estruturação cabe a nós analisarmos a sua legalidade 

e aprová-la ou não, mas é de suma importância sim que ela pode ter sua subprefeitura e 

subprefeito e assim ter sua autonomia através de uma secretaria só vai passar a ter 

autonomia quando se passaram a ser secretaria, então é muito importante à questão 

dessa estruturação administrativa, muito obrigado pela parte nobre Vereador. 

Continuando com a palavra Vereador Joílson, eu que agradeço a sua parte e é nisso que 

quero chegar, que nem nós sabemos a câmara municipal não pode montar secretaria, 

mas nós podemos pedir conversar a prefeitura já tem um projeto de estruturação e esse 

projeto nós precisamos aqui o mais rápido possível, nós precisamos com que o 

município nosso cresça que ele se desenvolva Vereador Presidente Marquinhos que 

cada um seja responsável pela sua pasta tirando aí a responsabilidade dos atos das costas 

do prefeito porque hoje tudo o que é feito cai sobre o prefeito, os diretores de 

departamentos tudo que fazem sejam ou boa ou má cai sobre o prefeito, nós temos a 

secretaria cada um vai assumir sua responsabilidade, sendo boa ou ruim, muito obrigado 

Vereador pela sua parte, dizer aqui Vereadores agradecer novamente pela votação do 

requerimento acredito que sabem da importância que tem esse requerimento para as 

pessoas que aqui residem, já era para ter feito esse requerimento anteriormente 
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analisando realmente esse prazo de estiagem que nos temos ai Vereador caco, acredito 

que seja o momento para que seja feito essas obras, para que quando inicie essas chuvas 

aqui no nosso município esteja tudo em paz, tranquila, e as pessoas possam dormi com 

tranquilidade, quero deixar aqui o nosso mandato à disposição dizer que tenha uma 

semana abençoada, deixar aqui meu amigo Caco meus sentimentos como eu já te deixei 

e falei contigo várias vezes, mas deixar estendendo sentimentos a toda sua família, o 

Pito era um cara muito bacana, muito gente boa um gaúcho bravo, mas era parceiro de 

mais da conta, um grande abraço que Deus abençoe a todos e tenham uma ótima semana 

meus amigos. Com a palavra Vereador Jose (Zé Paraíba), boa noite presidente em seu 

nome quero cumprimentar todos os pares desta casa, funcionários, toda população que 

nos assisti nesse momento, queria nessa noite Presidente queria deixar aqui os parabéns 

a Vereadora Lucilha, a sua equipe, a Ministra, todas as pessoas que receberam seus 

títulos que é de grande valia que foi um mega evento, então queria deixar ai, esse 

momento que foi muito importante para o município de Terenos, teve a honra de 

receber o Presidente da República na sua magnitude, então que deixar os parabéns aí 

àqueles que receberam o seu título e todos nós que tivemos o privilégio de receber uma 

autoridade máxima do nosso país, queria que parabenizar ontem foi o dia do GARI, 

queria deixar meus parabéns para eles aqueles que acorda cedo que faz a limpeza da 

nossa cidade, que trabalha todos os dias, pessoas que levam cedo e muita das vezes não 

são valorizados com bom salário, mas que são eles que a cidade limpa que faz todo o 

trabalho todos os dias pela manhã de madrugada, então queria deixar ontem foi o dia do 

GARI deixar meus parabéns para todos eles, uma data especial que foi ontem a data 

comemorativa todas as pessoas deixaram suas mensagens para cada um deles, hoje eu 

queria também deixar aqui se se comemora uma data também importante que hoje 

enfrenta seus desafios é hoje se comemora o dia internacional do combate à LGBT fobia 

é uma data emblemática que marca trinta e um anos de retirada do homossexualidade da 

lista das doenças, queria deixar aqui meu apoio que nós temos que lutar pelas políticas 

públicas buscando que a sociedade tem que entender que cada um dessas pessoas que 

fazem suas escolhas que nós temos o respeito que eles têm igualdade social, igualdade 

igualitária para todos, que tem respeitado que muita das vezes não tem, mas que cada 

um tem para ela com dignidade humana buscando a sua área de trabalho respeito, mas 

cada um de nós temos que lutar defender essa bandeira dizer que nós estamos vivendo 

no país em pleno século XXI, temos que quebrar essas barreiras do preconceito que 

dizer que essas pessoas têm suas escolhas, mas que temos o respeito igualitário para 

todos queria deixar aqui esse dia do Brasil que vivemos no país ainda existe muitas 

preconceito e muitas mortas acontecendo diariamente pelo preconceito, queria deixar 

registrado esse dia de hoje e dizer que ainda precisamos quebrar esse preconceito. Com 
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o aparte Vereador Helder (xiru), obrigado pela parte Vereador de grande relevância a 

sua exposição, sua fala e o reconhecimento que o nobre Vereador esta tendo a trinta e 

um anos atrás se tornou lei no nosso país a homofobia, a homofobia é crime em minha 

opinião ela mata só bastava às pessoas se conscientizarem que ninguém tem intender ou 

concordar basta só terem o respeito e respeitar, muito obrigado pela parte. Com o aparte 

Vereador Joílson, Vereador quero aqui comungar com suas falas, infelizmente foi 

perdido algo que Jesus ensinou que é amor ao próximo e mais uns aos outros, as pessoas 

hoje compactuam mais o ódio do que o amor, os desrespeitos, as falas agressivas sem 

ter noção do que estão falando do que o amor e o afeto e principalmente vamos ser 

realistas a inteligência de você sabe lidar com as características de cada pessoa, se o 

mundo hoje não estive do jeito que esta você poderia ter certeza que o amor seria muito 

maior, por que cá entre nos vamos ser realistas tem um velho ditado que diz quando eu 

morrer ou você morrer vai para o mesmo lugar, daqui a gente não leva o que podemos 

deixar é um legado, respeitar os outros e principalmente tratar com igualdade, ajudar 

quem não pode ajudar não atrapalha, é bem simples parabéns pela sua fala e concordo 

plenamente com sua fala. Continuando com a palavra Vereador José (Zé Paraíba), hoje 

temos a constituição federal e o direito de ir e voltar, então cada um tem a sua igualdade 

para todos respeitando espaço de cada e hoje eu não podia de deixar passar em branco 

esta data tão marcante, infelizmente o nosso país a gente escuta muito noticiário e 

vemos que estão morrendo por preconceito, se a sociedade não tá atenta que tem um 

olhar diferenciado para essas pessoas quantas pessoas ainda serão vitimas do 

preconceito que deixar registrado nessa noite de hoje, Vereador Caco também gostaria 

de deixar meu sentimento para você, ao Pito que foi um grande cidadão terenense que 

deixou seu legado com sua família e é uma pessoa muito querida, uma pessoa que 

andava com aquele jeitinho de simplicidade e humildade ele andava com cabeça erguida 

nunca fiquei sabendo que ele tratou alguém mal, era o jeito dele temos que respeitar 

quero deixar aqui minhas condolências a família Welter, queria parabenizar os nossos 

Vereadores que vem buscando, trabalhando, mostrando seu trabalho cada um do seu 

jeito buscando solução, buscando ajudar o município, a população eu fico feliz de ver 

cada Vereador buscando melhorias e alternativa para a população terenense por que 

fomos eleitos para isso, obrigado queria desejar um boa noite a todos, uma ótima 

semana que Deus abençoe cada um de nós para que possamos ter bênçãos de Deus 

nossas vidas nesse momento de pandemia que estamos atravessando, mas que Deus 

possa nos abençoar, obrigado e tenha uma boa noite. Com a palavra Vereador Wilson 

(Bexiga), seu Presidente e demais pares dessa casa, população que acompanha a gente 

através da web da Câmara, presidente só passar aqui para ressaltar a grandeza do evento 

que aconteceu aqui no nosso município, onde recebemos a presença do homem mais 
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importante do Brasil que o Jair Bolsonaro, particularmente não tinha uma admiração 

não em rede social e televisão a gente vê o jeito que ele conduz a fala dele, mas quando 

a gente vê as palavras dele me comoveu e hoje posso dizer que sou um admirador desse 

homem chamado hoje Jair Bolsonaro, então foi um evento maravilhoso parabéns os 

noves Vereadores marcando presença e recebendo essa autoridade máxima do nosso 

Brasil seu presidente eu não ia nem comentar, mas eu vi a Vereadora Lucilha falar de 

gratidão esse evento era para ter acontecido na gestão do ex. Prefeito Donizete, mas 

devido à pandemia o evento não aconteceu, mas sim aconteceu agora na gestão do 

Prefeito Henrique eu acho bonito quando se fala em gratidão, quando a pessoa tem 

gratidão essa fala eu vou direcionar o Vereador Joílson ele comentou em uma rede 

social a questão do asfalto e que colocou dois nomes só apenas do Paulo Correia e o 

Barbosinha nesse evento, eu citei lá coloquei o nome do Deputado Beto Pereira também 

tem uma participação não só o Beto, mas como o Deputado do Vereador Xiru que o 

Gerson Claro e os demais que eu não sei que estão envolvidos nesse evento, é louvável, 

é bonito a atitude do Vereador ele que encabeçou para que esse asfalto da ponte do 

grego viesse acontecer, mas da forma que eu recebi uma ligação dele eu não achei justo 

um Vereador que é líder do prefeito da cidade eu acho que ele deveria ter uma atitude 

diferente de ligar para um Vereador e falar da forma que falou comigo agressiva e falou 

que não era para eu comentar no poste dele, Facebook é para ser curtido, comentado ou 

odiado, e da risadinha que não sei explicar, Vereador da sua parte deveria ter um 

pouquinho de gratidão pelo que o Deputado Beto Pereira fez por você, fez pelo 

município, você sabe melhor do que eu você que encabeçou tudo isso que também tem 

o dedo dele nisso ai, não só dele como do governador, então seria bonito sua atitude se 

chegasse à minha pessoa e conversasse então você que é um cara que pensa em 

construir que ate no futuro pode ser o Prefeito aqui da cidade, não é dessa forma que 

você fala Vereador não só comigo, mas falou também me parece com o Vereador Zé 

Paraíba não é por ai Vereador, isso era a minha fala. Com o aparte Vereador Joílson, eu 

queria parabenizar o senhor primeiramente pela sua atitude como Vereador, parabéns 

nos temos vistos anos e anos eu estou há quatro anos na Câmara eu nunca vi um cara 

falar igual você esta falando, eu nunca vi um cara ter que usar tribuna de uma Câmara 

Municipal para chororô, rapaz se você tem alguma coisa para falar comigo você me 

chama ali fora e conversa comigo, você não tem que usar a tribuna para fazer drama 

para a população, eu queria que o senhor usasse a tribuna para falar de projeto que esta 

buscando ou trazendo, para um requerimento. Continuando com a palavra Vereador 

Wilson (bexiga), Vereador não adianta você querer vir falar bonitinho aqui não, porque 

você tem aparelho no dente, olho bonito, se quiser conversar comigo a gente conversa lá 

fora também, eu não abaixo a cabeça não Vereador. Com o aparte Vereador Clayton 
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(Caco), Vereador vossa excelência deu a parte para ele agora a vossa excelência escuta 

e depois se defende. Com o aparte Vereador Joílson, a questão Vereador não é discussão 

aqui na tribuna, ela não é para a gente chegar aqui e ficar discutindo com Vereadores 

isso aqui não é para isso, se nos temos Vereador alguma diferença entre nós temos que 

ter no mínimo respeito com a população de chamar outro Vereador fora de tribuna e 

conversar, qual a moral da nossa Câmara Municipal ter Vereadores aqui dentro 

discutindo um com o outro, que espelho para o povo esta Câmara vai ser desse jeito o 

senhor sabia que amanha nas ruas todos nós Vereadores vamos ser tratados como 

chacota, porque estamos no mesmo espaço todo mundo aqui se o senhor não gostou da 

minha ligação espera terminar a sessão aqui e me chama ali fora e conversa comigo e 

diz: Vereador não gostei que você me ligou, por causa disso ou daquilo, não usa a 

tribuna para essas coisas a comunidade não merece essas coisas por que fica feio para 

nos Vereadores, e referente à questão do asfalto é uma coisa bem simples como eu disse 

para o Vereador Zé Paraíba a luta desse asfalto quem encabeçou realmente foi o 

Deputado Barbosinha, colocou emenda da assembleia legislativa, foram feitas reuniões 

com vários deputados que pediram sim, mas tem pessoas ali como Sérgio Long da casa 

da indústria que influenciam muito nesse assalto, temos o Deputado Paulo Corrêa onde 

é do partido do Presidente marquinhos, é um cara como presidente soma muitos dentro 

da Assembleia para tomar as decisões, temos se o Deputado Beto Pereira como Federal 

influenciou amém, mas o que agente tem que entender eu tenho meu Facebook e 

quando faço uma postagem eu não posso ser obrigado a colocar o nome do Vereador Zé 

Paraíba, Vereador Xiru, hoje tivemos a reunião do SEBRAE aqui nesta casa Vereador, 

eu não coloquei nenhum dos nomes no meu Facebook dos Vereadores os senhores 

repararam lá, por que eu não sou obrigado colocar o nome de quem eu não quero na 

minha pagina e lembrando o Beto me ajudou na eleição sim e o Deputado Beto Pereira a 

primeira vez quem ajudou foi eu, na minha residência eu fiz uma reunião com mais de 

sessenta pessoas com ele lá, a única reunião que teve na área urbana foi a minha o resto 

foi de Vereador Xiru, Silvio eu ajudei ele lá , mas eu não sou um cara que qualquer um 

pode perguntar para o Deputado Beto Pereira ou Barbosinha, eu não tenho nada 

amarrado, não tenho cargo na assembleia, ate mesmo já digo se o meu candidato for 

deputado federal eu estarei com Barbosinha, se ele não for tenho a honra de apoiar o 

deputado Beto Pereira, por que ele é de Terenos então eu estarei com independente de 

Facebook ou não, só para concluir e agradeço a sua fala de toda coração e se ofendi o 

senhor me desculpe, vamos ser democrático aqui dentro e tratar a comunidade com 

respeito que ela merece, muito obrigado. Continuando com a palavra Vereador Wilson 

(bexiga), Vereador você fala bonito eu não tenho esse dom ainda, mas vou chegar lá 

para falar bonito, mas é o seguinte essas palavras suas não convenceu eu não, 
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simplesmente citei o nome que deveria ter colocado também, simplesmente isso ai e 

você já fez essa tempestade, não precisava tanto Vereador, não vem querer aqui 

menosprezar Vereador de primeiro mandato não, por que você esta no seu segundo 

mantado que aqui é diferente, aqui somos todos iguais só vou ti falar isso para você, 

sem mais nada seu presidente, um ótimo começo de semana para todos. Com a palavra 

Presidente Marcos, Vereador Joílson se tem alguma coisa para falar vamos ser breve, 

vamos fazer uma politica, somos pessoas inteligentes, maduros, adultos, vamos 

reconciliar são dois bons companheiros, a nossa Câmara é jovem, inteligente e não 

precisa disso, vamos conversar dialogar mais, admiro os dois parlamentares por isso eu 

peço são pessoas inteligentes e tem que dialogar, quero agradecer a todos os Vereadores 

aqui presente, que Deus abençoe a vida de cada um, muita saúde, muita paz, que Deus 

abençoe o Marcinho que aqui esta, aos nossos funcionários que Deus abençoe a todos, a 

população terenense que nos ouve e nos vê pela TV câmera, que Deus abençoe os 

familiares de cada um e peço mais uma vez que se reconciliem e que mantem suas 

dignidades são pessoas importantes do legislativo, sem mais nada a tratar, em nome da 

democracia e da liberdade declaro às vinte horas e quarenta minutos encerrada a 

presente Sessão Ordinária, boa noite a todos. 

 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

 Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS _____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões,17 de maio de 2.021. 

 

 

Documento publicado em 2021-06-01 09:33:39 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 490180883


